



официальный вестник администрации муниципального района «Забайкальский район»

распространяется БЕСПЛАТНО

24 ноября 2017 год

Забайкальское обозрение

ÆÈÇÍ Ü ÇÀ Í ÄÄÄËР

№46(243)

• районные вести • культура • спорт • мероприятия • заседания • • ЖКХ •
• экономика • финансы • совет • сельское хозяйство •

ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ ПРОШЕЛ В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ РАЙОНЕ

20 ноября уже в пятый раз во всех регионах нашей страны прошли мероприятия, посвященные Дню правовой помощи детям. С 2013 года органы государственной власти, органы местного самоуправления, адвокаты, нотариусы, некоммерческие организации, занятые в сфере защиты прав граждан, ведут совместную активную работу по правовому просвещению несовершеннолетних, их родителей и законных представителей. Координатором акции на территории региона является Управление Минюста России по Забайкальскому краю.

Дети являются наиболее уязвимой и социально незащищенной категорией граждан, а защита прав детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является одним из приоритетов государственной политики Российской Федерации.

В рамках акции были организованы пункты бесплатных юридических консультаций, дни открытых дверей по вопросам прав детей, опеки, попечительства и детско-родительских отношений, прошли различные мероприятия в детских дошкольных и общеобразовательных учреждениях. Работала линия телефона доверия.

На базе Многофункционального центра, Отдела полиции, ЗАГСа и Межрайонной налоговой службы состоялись экскурсии для детей старшего школьного возраста.

Основное содержание всех запланированных мероприятий – оказание правовой помощи детям, согласно традиции, охвачено максимальное количество несовершеннолетних и их родителей, а также законных представителей. 20 ноября были созданы два пункта проведения мероприятия. Это средняя

школа №1, где также была привлечена аудитория школы №2 поселка Забайкальск и Даурская школа, которая объединила старшеклассников Даурии и Харанора.

В актовом зале школы №1 собрались старшеклассники, которые в формате «круглого стола» задавали интересующие их вопросы. Отвечали на них представители Забайкальской центральной районной больницы, отдела социальной защиты населения, нотариальной палаты Забайкальского края, линейного отдела полиции на станции Забайкальск, отдела пенсионного фонда, многофункционального центра, ОМВД по Забайкальскому району, уголовно-исполнительной инспекции по Забайкальскому краю, районного отдела судебных приставов, Забайкальского районного суда, центра занятости населения, службы в селе Даурия, а также открытого акционерного общества Российские железные дороги.

Среди вопросов от детей были простые, не требующие многосложного ответа. Например, должен ли ученик возмещать стоимость школьного стула, в случае, если он его ломает. Или, требующие более детального разбора, касающиеся опекунов или законных представителей несовершеннолетних. Старшеклассники интересовались, если родители в разводе и мама запрещает видеться с отцом, нарушаются ли права ребенка. Возможно ли изменить свою фамилию и имя и с какого возраста, что влечет за собой уклонение родителя от воспитания и материального содержания ребенка, имеет ли право поликлиника, расположенная по месту жительства, отказать в медицинском обслуживании, почему дети должны ходить в школьной фор-

ме, можно ли носить в школу телефон, имеет ли право ребенок состоять сразу в двух общественных организациях. Дети спрашивали с какого возраста можно участвовать в сделках, для чего нужны права детям, если полностью дееспособными они становятся после достижения 18-летнего возраста, имеет ли право ребенок выбирать религию для вероисповедания при достижении 14 лет по своему усмотрению и желанию; и что нужно знать подростку об индивидуальном предпринимательстве. Были и такие вопросы: может ли несовершеннолетний снять номер в гостинице и что дает брачный контракт, нравственно ли это в понимании взрослых.

В школах прошли дни правовой грамотности среди учащихся 9-11 классов, классные часы в 1-6, 7-9 и 10-11 классах, викторина для 5-6 классов, Своя игра среди учащихся 7 и 8 классов, а также анкетирование, в котором приняли участие 936 учащихся со всех школ района.

В Даурскую среднюю школу, где был еще один пункт проведения, для оказания правовой помощи детям, родителям и педагогам в школу пришли 13 специалистов, которые рассказали о специфике работы своих учреждений, возможностях оказания консультативно-правовой помощи.

Учащиеся Даурской и Харанорской школ активно задавали вопросы по семейному, административному, уголовному и наследственному праву. Родители и законные представители получили консультации по отдыху детей, возможности обучения после 9 и 11 класса, в образовательных учреждениях МВД и ФСБ.

Своеобразным заключением Дней